

天府春如故·安逸走四川

四川将推出260多项文旅活动 5000余场演出 防控疫情不松劲 游客游玩要安心

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从成都市文化广电旅游局获悉,随着成都发布《全市新冠肺炎疫情防控期间A级旅游景区有序开放的指导意见》,景区开放有了更加明确的方向。截至目前,在防控优先的前提下,成都市89家A级景区已开放59家,开放率达到66%。

成都市限流开放的59家A级旅游景区,分别有:洛带古镇、大悦城、西岭雪山、桃花故里、宝山、幸福田园、丹景山、欢乐谷、好荟人有机农庄、佛罗伦萨小镇、宽窄巷子、新华公园、成佳茶乡、樱桃山、战旗村、望丛祠、蛟龙港海滨城、三圣花乡、斑竹林、街子古镇、元通古镇、东来桃源、灌县古城、虹口景区、元通古镇、杏花村、连二里市、五月玫瑰园、黄龙溪古镇、五凤溪景区、玉王养生谷、东郊记忆、平乐古镇、天府花溪谷、蔚然花海、编艺公园、武侯祠博物馆(园林区)、彭州市白鹿音乐小镇、石象湖景区、麓湖水域、四川宜兴旅游风景区、农科村景区、川菜博物馆、蜀国鹃都旅游景区、花舞人间、纯阳观景区、新场

古镇、花水湾旅游度假区、大林翠湖梨乡、都江堰茶溪谷旅游景区、白头慢漫享田园小镇、竹溪湖、转龙鲜花山花、花漫天下、中国脐橙之乡、青城山——都江堰、艺农园艺博览园(部分开放),崇州市博物馆。

据悉,为确保全市A级旅游景区安全有序恢复开放,2月下旬,成都市新冠肺炎疫情防控指挥部复工复产工作组发布了《全市新冠肺炎疫情防控期间A级旅游景区有序开放的指导意见》。该《意见》从推动分类分批开放、落实景区主体责任、实施景区综合管理、细化游览防控措施、加强景区人文关怀、坚持景区联防联控六个方面给予了指导意见。《意见》提出,景区暂不举行大型文旅活动(节会)。景区室内活动场所应采取从严控制开放,增加游客间距减少人员密度等管控措施。为切实减轻新冠肺炎疫情对文旅企业生产经营的影响,全力支持文化旅游业健康发展,成都市委宣传部、市文广旅局、市财政局、市金融监管局还联合出台了《关于应对新冠肺炎疫情影响促进文化旅游业健康发展的若干

措施》,该《措施》基本涵盖各级各部门对文旅行业的支持政策。针对受疫情影响的旅游业等行业,出台专项支持政策,给予项目补贴、贷款贴息、租金补贴等支持,确保重点项目和工作不停工、不中断、不降标。

在备受关注的公共文化服务方面,成都市除了多家博物馆已经恢复正常开放或确定了开放日期,市级文图两馆和部分区(市)县文图两馆已经对外开放,市民可以就近选择参与活动、借阅图书。同时,读者还可以登录成都市数字图书馆,阅读海量数字资源。此外,天府绿道、乡村旅游等旅游线路也将相继向市民开放。

据统计,截至3月11日,四川省679家A级旅游景区已限流开放218家,涉及14个市州。其中,泸州5家,德阳1家,绵阳25家,广元34家,南充14家,眉山7家,巴中19家,宜宾29家,达州3家,雅安5家,资阳2家,甘孜1家,凉山14家。同时,全省有序开放文化场馆达到14个。为了致敬奋斗在抗疫一线的最美逆行者,全省旅游景区、全体国有专题博物馆

和部分民营博物馆、国有文艺院团演出,将面向医务人员、警务人员实行年内门票免费优惠政策。为了鼓励大众的文化旅游消费,部分景区还将适时对全国游客免费开放一段时间。省内国有文艺院团演出,对抗疫一线医护人员和警务人员实行年内免费,对其直系亲属实行票价7折优惠,对参观演评论、关注新冠剧目发布的观众实行票价8折优惠等。疫情结束后,全省将推出260项重点文化旅游活动,组织5000余场(次)文艺演出和文旅演艺。面对即将来临的清明节、“五一”劳动节、端午节等假期和暑期档,四川将适时开启为期2个月的“天府春如故·安逸走四川”文化旅游季,届时将举行隆重的启动仪式,发布文化旅游季重点活动、景区优惠政策、演艺活动惠民举措等,举行全省公共图书馆、文化馆、博物馆和非遗体验基地全面开放仪式。将在南充市仪陇县举办四川省第十一届乡村文化旅游节(春季版),大力发展乡村旅游,以“川人游川”引领全国、全球游客安逸走四川。



李花绽放似春雪

近日,四川省华蓥市天池湖畔的千亩李花竞相开放,恰似春雪漫山。

据了解,天池镇为促进贫困村早日脱贫,在天池湖畔的仁和村、老屋嘴村、伍家坳村、王家坝等村种植翠李千余亩。进入3月以来,翠李花儿绽放,素雅清新,好似春雪铺地。

江显兵 特约记者 杨天军 摄

春光依旧在 百花等你来

四川2020年第一期花卉观赏信息出炉

□本报记者 赵蝶

日前,四川省林业和草原生态旅游发展中心发布2020年第一期花卉观赏信息,真实反映了四川各地不同花卉的开放状态。阳春三月,成都、绵阳、眉山、德阳、自贡、遂宁、南充、宜宾、雅安、阿坝、广元、广安等地的油菜花、梅花、桃花、樱花、李花、梨花、百合、郁金香、辛夷花、月季、兰花等仍然竞相开放,正是踏青赏花的好时节。

(图片由四川省林业和草原生态旅游发展中心提供)



赏花线路推荐

油菜花:成都崇州重庆路、成都邛崃冉义镇(预测花期2月20日—3月20日)

梅花:绵阳平武通梅林(预测花期2月初—3月下旬)

桃花:成都龙泉驿梦里桃乡、成都青白江龙门、眉山丹棱梅湾、眉山东坡区三苏镇、眉山仁寿文宫镇、德阳广汉松林镇(连山镇)、眉山仁寿文宫镇、德阳广汉松林镇(连山镇)、遂宁龙凤森林公园、遂宁蓬溪任隆镇、遂宁大英卓筒井镇为干屏村、南充西充县古楼镇(预测花期3月初—3月下旬)

樱花:成都青白江凤凰湖、成都崇州三郎镇、眉山东新区樱花博览园、绵阳三台盛世樱花悠乐谷(预测花期3月初—4月中旬)

李花:成都彭州葛仙山镇、成都青白江清泉镇红岩村、成都邛崃佐依、德阳旌阳区、宜宾高县胜天镇、宜宾屏山锦屏镇(预测花期3月初—3月下旬)

梨花:成都新津梨花沟、德阳绵竹九龙镇、雅安汉源九襄镇花海果香、阿坝金川县、眉山仁寿曹家镇、宜宾长宁佛来山、宜宾屏山锦屏镇、广元苍溪梨博园(预测花期3月



初—3月下旬)

百合:绵阳江油大康镇百年好合爱情谷、绵阳盐亭七里花乡(预测花期3月10日—6月10日)

郁金香:成都蒲江石象湖、广安华蓥君兰天下(预测花期3月初—3月底)

辛夷花:绵阳北川药王谷和九皇山、绵阳江油大康丰牛村吴家后山(预测花期3月10日—4月20日)

月季:绵阳游仙东林牧歌世界月季博览园(预测花期3月上旬—12月下旬)

兰花:绵阳游仙国际兰花园(预测花期3月上旬—4月上旬)、广安华蓥君兰天下(预测花期3月1日—6月1日)。

成都A级景区已开放近七成 低风险区域健身房、球馆将开放

本报讯(记者 马工枚)近日,记者从成都市文化广电旅游局获悉,随着成都发布《全市新冠肺炎疫情防控期间A级旅游景区有序开放的指导意见》(以下简称《意见》),成都正全力有序推进文旅产业复工复产,文旅行业满产满销正在按下“快进键”。

《意见》提出“坚持疫情防控为先,推动景区分类分批有序开放”,支持山地、田园和古镇等开放的景区,可先期开放;城区内文博、游乐类景区,视疫情级别降低等情况有序开放。同时,提出“开放景区须细化防控游览措施,做到预约入园、入园必检、流量限制、分散游览等”。目前,在防控优先的前提下,成都89家A级景区,已经有59家开放,开放率达到66%。

截至目前,成都武侯祠博物馆、杜甫草堂博物馆、永陵等三家博物馆宣布已恢复开放,3月17日,成都博物

馆、成都金沙遗址博物馆也将恢复开放。

在此之前,作为新冠肺炎疫情发生后全省首个开放的4A级景区,成都洛带古镇景区已于2月20日正式对外有序开放。据介绍,陆续开放的景区仍然以保障安全为主要前提。在洛带古镇,游客可从任意通道扫码进入景区,“一街七巷子”已登记的商家、住户可在任意通道凭证出入。游客进入景区前要求规范佩戴口罩,自觉排队扫码登记,主动配合测量体温;进入景区后不聚集,自觉与他人保持1米以上间距。复业商家严格控制店内人员数量,接待游客不超过5人,30平方米以上的同时接待游客不超过9人。

在公共文化服务方面,除了多家博物馆已经恢复开放或确定了开放日期,成都市级文化馆和部分区(市)县文

图两馆已经对外开放,市民可以就近选择参与活动、借阅图书。此外,读者还可以登录成都市数字图书馆,上面也有海量数字阅读资源供读者阅读。

值得一提的是,近日成都市体育局正式发布《全市体育场所有序恢复开放的指导意见》,新的指导意见在坚持防疫优先、科学评估、分区分级、精准施策、有序开放原则下,增加了在低风险地区恢复开放室内体育场所,包括健身房、室内球场等。中风险地区室内原则暂不开放。

据了解,此次室内体育场馆有序开放,各体育场所要对场所设施、健身器械等加强清洁消毒,确保清洁消毒等达到相关要求。此外,室内体育场所要保持通风状态,在条件允许情况下首选自然通风,确保供风安全充足。为避免人群聚集,每日接待量不超过日常容量的50%。

此外,天府绿道、乡村旅游等旅游线路也相向市民开放。户外健身天府绿道是理想的地方。根据运动医学专家的建议,倡导广大市民在天府绿道等户外开放空间开展健身运动,可以采用慢跑、徒步走等个人健身运动项目,在运动时要注意避免近距离接触式、高强度的对抗性运动。天府绿道锦城公园内的桂溪生态公园、锦城湖公园、江家艺苑、青龙湖等公园已于近日有序开放。疫情期间,公园除了限制人流外,进门保安处会时不时对进出人员进行体温检测,对于不戴口罩、携带宠物进入的人员进行劝阻,同时,园区还有工作人员巡逻,对于聚集人数超过3人的团体进行劝诫,尽量减少人员聚集。

世界一些游览胜地 摁下“暂停键”

新冠肺炎疫情袭来,埃菲尔铁塔、凡尔赛宫、卢浮宫、大都会、百老汇、迪士尼乐园等游览胜地因疫情蔓延而关闭。

法国的埃菲尔铁塔、凡尔赛宫和卢浮宫13日宣布关闭。埃菲尔铁塔管理方表示,在公共卫生情况允许的前提下,未来将设法尽快重新对外开放。

卢浮宫管理方表示响应政府号召关闭博物馆,同时还表示将向预购未来数天门票的游客退还票款。

在美国,昔日灯火通明的百老汇

13日也熄了灯,正式宣布将关闭所有剧院,4月13日之前不会重新迎客。百老汇上次熄灯还是在2007年,当时一场大罢工导致剧院关闭了19天。

每年都会迎来大约700万人次游客的纽约大都会艺术博物馆也在13日宣布闭馆。

迪士尼也宣布将从本周开始关闭位于佛罗里达州和加利福尼亚州的两座迪士尼乐园以及海外的巴黎迪士尼乐园,时间为一个月。

据新华社

贵州出台10条措施 支持文化旅游业恢复发展

近日,贵州省人民政府出台支持文化旅游业恢复并高质量发展10条措施,旨在减轻新冠肺炎疫情对文化旅游业的影响,帮助恢复发展。

此次出台的10条措施涉及财政资金补助、项目奖励、文旅惠民、信贷支持、融资担保等10个方面。

措施主要包括:从贵州省文化和旅游发展专项资金中安排5500万元预算资金,支持受疫情影响严重的旅行社、旅游运输车队等文旅企业;安排2000万元在全省实施文旅惠民政策,刺激文旅消费;对挖掘民族文化

和红色文化等内涵、提升智慧旅游服务水平的老旧景区等给予一次性资金奖励或补贴;文旅企业同等享受疫情防控重点保障企业融资担保政策等。

据悉,针对吸纳建档立卡贫困劳动力和易地扶贫搬迁劳动力就业并开展以工代训的文旅企业,将给予每人500元一次性补贴。

据了解,贵州省开放的A级旅游景区全年度对境内外游客实行景区门票价格5折优惠,对全国医务工作者(包括疾控工作者、村医)实行景区免费参观游览政策。

吴思

重庆部分公园景区 有序分批恢复开放

近日,记者在采访中看到,重庆部分公园景区内,许多市民走进大自然,拥抱明媚春光。

动手公园是位于重庆主城核心区的一处体育公园,记者看到,三三两两的人群正在赏春。他们或找一方草坪阅读,或与五彩缤纷的鲜花留下合影,篮球场、羽毛球场、网球场里也开始出现运动的身影。在一块活动场上,市民张先生和邻居一家正带着孩子踢球。“我们就在附近小区,春天象征着希望,相信距离疫情结束的日子已经不远了。”他说。

据了解,重庆市城管局日前印发指导意见,要求切实做好城市公园有序分批恢复开园工作,全力保障人民群众和公园一线人员身体健康、生命安全。

为有效防范疫情风险,重庆同时要求相关部门和公园成立疫情防控专人专班,编制疫情防控工作方案,在疫情全面解除前,暂不开放室内封闭空间、动物展示区域,并对路椅、健身器材、栏杆、残疾人坡道扶手等服务设施每日集中消毒2次以上。

在重庆疫情低风险的北碚区,当

地疫情工作指挥部近日同意北碚城市公园、广场逐步取消封闭,通过持续进行消毒等措施,首批恢复开放64个区域,并规定公园最大入园人数为300人,经营性服务设施暂不营业。

万亩花田悄然盛开,朵朵油菜花绽放出金黄色的光芒。目前,重庆潼南陈抟故里景区开门迎客。去年同期,该景区接待海内外游客总量达到97.5万人次,为保障疫情防控到位,今年景区设置了每天不超过2900人的接待上限,这一数据仅为景区原有每日最大承载量的40%。

据重庆合川钓鱼城景区工作人员介绍,景区采取分时段、间隔性进入等措施,避免游客集中入园,每日对公共卫生设施设备进行全覆盖消毒通风。游客须戴口罩、测体温,出示渝康码和凭身份证实名登记购票,对未佩戴口罩、体温异常和未出示相关证件的游客,景区将劝阻进入。

此外,为致敬奋斗在抗“疫”一线的医务工作者,重庆多家收费公园景区还对全国医务工作者及其直系亲属推出了免票政策。

周闻韬

四川宣汉县三墩土家族乡大窝村 文旅扶贫实践的幸福“密码”

□王永明 本报记者 汪美山

四川宣汉县三墩土家族乡大窝村因境内自然天坑得名,2016年10月宣汉县委县政府启动巴山大峡谷景区三墩土家族乡大窝村桑树坪文旅扶贫项目,规划建设面积1.3平方公里,覆盖人口2000人。目前建成亲子乐园、巴人山寨渡假区等旅游项目6个,融合运动、健身、益智、休闲、娱乐等一体的亲子乐园项目35种。景区直接带动当地村民增收6500万元以上,人均增收2.7万元,实现整村脱贫,彻底告别贫困历史。

资源入股盘活资源。积极探索景区建设与群众脱贫利益联结机制,将景区土地、林地等资源折价入股,建成前按600元/亩/年的标准进行补偿;景区建成后门票收入的10%按“下要保底、上不封顶”方式分红;景区上市后实行持股分红。

劳动就业拓展渠道。建立“片区贫困劳动力资源数据库”,开展技能培训,优先吸纳贫困群众到景区务工,有112户贫困户在景区务工,92户贫困户在景区企业就业,累计实现增收530万元。

经合组织红利共享。积极引导“三类人才”进景区创业致富,通过“能人+贫困户”“能人+公司+贫困户”“经合组织+贫困户”等方式帮助贫困

户脱贫增收,每年将2%的景区收入作为集体经济收入,178户贫困户加入经合组织。成立宣汉桃溪商务咨询服务有限公司,吸纳615人为股民(其中贫困户178人),注册资本200万元。

特色经营增添活力。整合小额贷款、创业扶持资金等优惠政策,大力培育,12户贫困户加盟经营特色商业服务,实现年户均增收1.5万元。

农旅联动增加就业。实行“旅游+农业”行动,依托“牛、药、果、茶、菌”五大特色产业、巴山大峡谷土特产品,大力发展观光农业和乡村旅游,组织贫困群众发展旅游商品,探索“产业发展+贫困户”经营模式。

资源入股盘活资源。积极探索景区建设与群众脱贫利益联结机制,将景区土地、林地等资源折价入股,建成前按600元/亩/年的标准进行补偿;景区建成后门票收入的10%按“下要保底、上不封顶”方式分红;景区上市后实行持股分红。

劳动就业拓展渠道。建立“片区贫困劳动力资源数据库”,开展技能培训,优先吸纳贫困群众到景区务工,有112户贫困户在景区务工,92户贫困户在景区企业就业,累计实现增收530万元。

经合组织红利共享。积极引导“三类人才”进景区创业致富,通过“能人+贫困户”“能人+公司+贫困户”“经合组织+贫困户”等方式帮助贫困